亳州学院节能工作实施方案

为全面贯彻新发展理念，加强绿色校园建设，落实《教育部办公厅 国家发展改革委办公厅印发<绿色校园创建行动方案>的通知》《教育部办公厅中央文明办秘书局关于印发<全国高校文明校园测评细则>的通知》及《公共机构节能条例》精神，结合我校实际，特制定本方案。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实党的十九大报告提出的“推进资源全面节约和循环利用，实施国家节水行动，开展创建节约型机关、绿色学校等行动。”围绕“绿色建筑、绿色办公、绿色出行、绿色食堂、绿色文化”等方面，以节水、节电、节油和资源综合利用为重点，建立健全节能监管、激励和约束机制，提高能源利用效率。
二、组织机构
学校成立节能工作领导小组。
组  长：时伟
副组长：俞浩
成  员：各职能部门负责人，各院系书记、主任
节能工作领导小组定期研究部署学校节能工作，将负责工作纳入学校整体工作部署。领导小组下设办公室，充分发挥协调作用，进一步明确工作职责和任务，定期将能耗情况下发给相关管理单位。同时对节能管理、节能发明创造、节能挖潜降耗等工作中取得优秀成绩的集体和个人进行奖励。
三、总体目标
1.以创建节约型机关为目标，以控制电耗、水耗、油耗为重点，大力压缩行政开支，做到领导带头，健全制度，落实责任，保证全校水、电、燃油等能耗综合指标人均年年有所下降。
2．通过开展节能降耗宣传活动,使全校师生牢固树立资源意识和节约意识，养成勤俭节约的好习惯。从一点一滴做起，珍惜每一度电、每一滴水、每一张纸、形成“人人节约、事事节约、处处节约、环环节约”的良好风尚。
四、具体内容
（一）细化节能降耗措施，努力降低能耗和费用。
1.节水措施
（1）定期对校园内供水管网、阀门和公寓宿舍卫生间用水设施进行检查，保证管网和阀门的完好，防止隐形渗漏和突发断裂造成浪费。
（2）校园绿化用水根据季节、地段以及不同植物的需水量和耐旱程度，合理安排绿化的灌溉次数及用水量，杜绝大水漫灌，节约灌溉用水。
（3）加强食堂、宿舍、教室、公共浴室、教职工周转宿舍等耗水大户的管理，严格执行“谁使用、谁负担”的自我管理、自我约束的用水机制，达到节约用水目的。
（4）对学校公用卫生间特别是学生宿舍卫生间冲洗阀进行更换，缩短放水冲洗时间.师生共同关心，及时关闭，杜绝“长流水”和“跑冒滴漏”现象的发生，达到节水目的。
（5）对学校用水现状进行系统的讨论、分析，进行可行和实用的设施改造，降低学校自来水消耗及成本费用。
2.节电措施
（1）定期对校区内供电线路及设备进行检查，降低线路损耗，保证供电设备的完好。
（2）注重宣传引导，增强广大师生员工节电意识，办公室、会议室、教室、体育场馆等场所尽量利用自然光照明，减少照明设备电耗。
（3）各类办公设备要尽量减少待机消耗。夏季空调温度设置不低于26℃，冬季空调温度设置不高于20℃，并做到无人时不开空调，非工作时间、节假日不开空调;提倡每天少开1小时空调，开空调时不开门窗。各类办公设备不使用时要及时关机，下班前切断电源。
（4）严禁在学生宿舍、办公室、值班室、实验室等处私自使用高耗能电器。
（5）注重学生宿舍用电智能管理系统的维护，加强食堂、宿舍、教室、公共浴室、教职工周转宿舍等用电大户的管理，严格执行“谁使用、谁负担”的自我管理、自我约束的用电机制，达到节约用电目的。
3.节油措施
（1）加强学校公务用车管理，严格按照保障公务活动需要和勤俭节约的原则，合理调度，从严控制用车。
（2）提高车辆管理人员和驾驶人员的业务操作技能，坚持科学、规范驾驶，加强车辆的维护保养，减少车辆部件非正常损耗，降低车辆维修费用支出。
4.其他措施
（1）办公用品坚持统一采购、专人负责、领用登记制度，推行无纸化办公，推广双面使用纸张，使用钢笔书写，减少圆珠笔或一次性签字笔的使用数量。减少一次性办公用品的使用。开展废旧电脑及各种办公用品耗材的回收利用，促进办公用品的高效利用和循环利用。
（2）精简会议，控制会议数量，压缩会议时间和规模，提倡开短会。对确需举办的会议，本着节约、高效的原则统筹安排会议地点和有关会务事项；降低会议成本，严禁重形式、讲排场、摆阔气等铺张浪费现象。
（二）广泛开展宣传教育，增强节能降耗意识。
（1）加强节能宣传教育，充分利用校报、广播、校园网、宣传栏等载体，大力宣传我国面临的资源能源短缺形势，宣传节能降耗，厉行节约的基本知识和方法；在每年3月份的“中国水周”、3月22日的“世界水日”、4月22日的“世界地球日”、6月5日的“世界环境日”、6月25日的“中国土地日”以及6月份“全国节能宣传周、能源紧缺体验日”期间，各单位要组织师生开展各种有意义的专题活动，宣传节能的重要性、必要性和紧迫性，引导全体师生员工树立节能意识，形成节能降耗的浓厚氛围。
（2）组织和动员学生参与“节能”征文、节能降耗科技创新和以节能环保为主题的节能志愿者实践活动，使学生深化节能环保意识、掌握技能、养成良好习惯。
五、几点要求
（一）统一思想，提高认识。各单位要站在学校可持续发展的高度，充分认识节能工作的重要意义，切实将学校节能工作落到实处。全体教职员工要增强责任感，树立节约意识，养成自觉节约的良好习惯，以实际行动为创建节约型校园做出应有的贡献。
（二）加强领导，强化责任。本着“谁主管谁负责、谁使用谁负责”的原则，学校节能工作领导小组统筹学校节能工作，各单位主要负责人是本单位节能工作的第一责任人，要按照学校的统一部署，结合实际，展开行动，定期开展自查，确保学校节能降耗工作取得实效。
（三）加强考核，严肃纪律。学校将节能降耗工作作为各单位年度考核的重要内容之一。对在节能降耗工作中勇于改革创新，注重精打细算、克勤克俭、厉行节约取得突出实绩的单位和个人给予表彰和奖励；对于玩忽职守、违反规定，给学校造成损失的单位和个人，当年不得参与评优、评奖。
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